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COMMISSION ÉLECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE
____________

VOYANTS LUMINEUX POUR INSTALLATIONS ÉLECTRIQUES
FIXES DOMESTIQUES ET ANALOGUES –

Partie 1: Prescriptions générales

AVANT-PROPOS
1) La CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de normalisation

composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEI). La CEI a
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les
domaines de l'électricité et de l'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités, publie des Normes
internationales. Leur élaboration est confiée à des comités d'études, aux travaux desquels tout Comité national
intéressé par le sujet traité peut participer. Les organisations internationales, gouvernementales et non
gouvernementales, en liaison avec la CEI, participent également aux travaux. La CEI collabore étroitement
avec l'Organisation Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées par accord entre les
deux organisations.

2) Les décisions ou accords officiels de la CEI concernant les questions techniques représentent, dans la mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné que les Comités nationaux intéressés
sont représentés dans chaque comité d’études.

3) Les documents produits se présentent sous la forme de recommandations internationales. Ils sont publiés
comme normes, spécifications techniques, rapports techniques ou guides et agréés comme tels par les
Comités nationaux.

4) Dans le but d'encourager l'unification internationale, les Comités nationaux de la CEI s'engagent à appliquer de
façon transparente, dans toute la mesure possible, les Normes internationales de la CEI dans leurs normes
nationales et régionales. Toute divergence entre la norme de la CEI et la norme nationale ou régionale
correspondante doit être indiquée en termes clairs dans cette dernière.

5) La CEI n’a fixé aucune procédure concernant le marquage comme indication d’approbation et sa responsabilité
n’est pas engagée quand un matériel est déclaré conforme à l’une de ses normes.

6)  L’attention est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Norme internationale peuvent faire
l’objet de droits de propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEI ne saurait être tenue pour
responsable de ne pas avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Norme internationale CEI 62094 a été établie par le sous-comité 23B: Prises de courant et
interrupteurs, du comité d'études 23 de la CEI: Petit appareillage.

Le texte de cette norme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote

23B/679/FDIS 23B/685/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti à l'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2005-12.
A cette date, la publication sera
• reconduite;
• supprimée;
• remplacée par une édition révisée, ou
• amendée.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION
____________

INDICATOR LIGHT UNITS FOR HOUSEHOLD AND SIMILAR
FIXED-ELECTRICAL INSTALLATIONS –

Part 1: General requirements

FOREWORD
1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization comprising

all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the IEC is to promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fields. To
this end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards. Their preparation is
entrusted to technical committees; any IEC National Committee interested in the subject dealt with may
participate in this preparatory work. International, governmental and non-governmental organizations liaising
with the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closely with the International
Organization for Standardization (ISO) in accordance with conditions determined by agreement between the
two organizations.

2) The formal decisions or agreements of the IEC on technical matters express, as nearly as possible, an
international consensus of opinion on the relevant subjects since each technical committee has representation
from all interested National Committees.

3) The documents produced have the form of recommendations for international use and are published in the form
of standards, technical specifications, technical reports or guides and they are accepted by the National
Committees in that sense.

4)  In order to promote international unification, IEC National Committees undertake to apply IEC International
Standards transparently to the maximum extent possible in their national and regional standards. Any
divergence between the IEC Standard and the corresponding national or regional standard shall be clearly
indicated in the latter.

5)  The IEC provides no marking procedure to indicate its approval and cannot be rendered responsible for any
equipment declared to be in conformity with one of its standards.

6)  Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this International Standard may be the subject
of patent rights. The IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights.

International Standard IEC 62094 has been prepared by subcommittee 23B: Plugs, socket-
outlets and switches, of IEC technical committee 23: Electrical accessories.

The text of this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting

23B/679/FDIS 23B/685/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until
2005-12. At this date, the publication will be

• reconfirmed;
• withdrawn;
• replaced by a revised edition, or
• amended.
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VOYANTS LUMINEUX POUR INSTALLATIONS ÉLECTRIQUES
FIXES DOMESTIQUES ET ANALOGUES –

Partie 1: Prescriptions générales

1 Domaine d'application

La présente Norme internationale s'applique aux voyants lumineux seuls prévus pour donner
un signal visible. Ils sont conçus pour courant alternatif seulement, de tension assignée ne
dépassant pas 440 V et de puissance assignée ne dépassant pas 10 W, pour installations
électriques fixes domestiques et analogues, soit intérieures, soit extérieures.

NOTE 1  Les voyants lumineux ne sont pas prévus pour être utilisés comme luminaires (voir CEI 60598).

La présente norme ne s'applique pas aux lampes pilotes incorporées dans les produits
répondant à leur propre norme et qui sont essayés en tant que partie de ce produit.

La présente norme s'applique également aux boîtes de montage des voyants lumineux, à
l'exception des boîtes de montages encastrées (selon la CEI 60670) pour les voyants
lumineux encastrés.

Les voyants lumineux conformes à la présente norme sont adaptés à une utilisation à des
températures ambiantes ne dépassant habituellement pas 25 °C, mais pouvant occasion-
nellement atteindre 35 °C.

Dans les locaux présentant des conditions particulières, par exemple à bord de navires, de
véhicules et autres et dans les lieux dangereux, par exemple lorsqu'il existe un risque
d'explosion, des constructions spéciales peuvent être exigées.

NOTE 2  Les lampes et les diodes électroluminescentes ne sont pas considérées comme des voyants lumineux,
mais comme des composants.

2 Références normatives

Les documents de référence suivants sont indispensables pour l'application du présent
document. Pour les références datées, seule l'édition citée s'applique. Pour les références
non datées, la dernière édition du document de référence s'applique (y compris les éventuels
amendements).

CEI 60061 (toutes les parties), Culots de lampes et douilles ainsi que calibres pour le contrôle
de l’interchangeabilité et de la sécurité

CEI 60112, Méthode pour déterminer des indices de résistance et de tenue au cheminement
des matériaux isolants solides dans des conditions humides

CEI 60212, Conditions normales à observer avant et pendant les essais de matériaux isolants
électriques solides

CEI 60529, Degrés de protection procurés par les enveloppes (Code IP)

CEI 60695-2-10:2000, Essais relatifs aux risques du feu – Partie 2-10: Essais au fil
incandescent/chauffant – Appareillage et méthode commune d'essai

CEI 60695-2-11:2000, Essais relatifs aux risques du feu – Partie 2-11: Essais au fil
incandescent/chauffant – Méthode d'essai d'inflammabilité pour produits finis
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INDICATOR LIGHT UNITS FOR HOUSEHOLD AND SIMILAR
FIXED-ELECTRICAL INSTALLATIONS –

Part 1: General requirements

1 Scope

This International Standard applies to stand-alone indicator light units intended to give a
visible signal. They are designed for a.c. only with a rated voltage not exceeding 440 V and
a rated power not exceeding 10 W, for household and similar fixed-electrical installations,
either indoors or outdoors.

NOTE 1  Indicator light units are not intended for lighting as a luminaire (see IEC 60598).

This standard does not apply to pilot lights incorporated in products complying with their own
standards which are tested as part of that product.

The standard also applies to boxes for indicator light units, with the exception of flush-
mounting boxes (according to IEC 60670) for flush-type indicator light units.

Indicator light units complying with this standard are suitable for use at ambient temperatures
not normally exceeding 25 °C, but occasionally reaching 35 °C.

In locations where special conditions prevail, as in ships, vehicles and the like and in
hazardous locations, for example where explosions are liable to occur, special constructions
may be required.

NOTE 2  LEDs and lamps are not considered as indicator light units, but as components.

2 Normative references

The following referenced documents are indispensable for the application of this document.
For dated references, only the edition cited applies. For undated references, the latest edition
of the referenced document (including any amendments) applies.

IEC 60061 (all parts), Lamp caps and holders together with gauges for the control of
interchangeability and safety

IEC 60112, Method for determining the comparative and the proof tracking indices of solid
insulating materials under moist conditions

IEC 60212, Standard conditions for use prior to and during the testing of solid electrical
insulating materials

IEC 60529, Degrees of protection provided by enclosures (IP Code)

IEC 60695-2-10:2000, Fire hazard testing – Part 2-10: Glowing/hot wire based test methods –
Glow wire apparatus and common test procedure

IEC 60695-2-11:2000, Fire hazard testing – Part 2-11: Glowing/hot wire based test methods –
Glow wire flammability test method for end-products



– 10 – 62094-1 © CEI:2002

CEI 60998 (toutes les parties), Dispositifs de connexion pour circuits basse tension pour
usage domestique et analogue

CEI 61032:1997, Protection des personnes et des matériels par les enveloppes – Calibres
d'essai pour la vérification

3 Définitions

Pour les besoins de la présente norme, les définitions suivantes s'appliquent.

NOTE  Lorsqu'ils sont employés, les termes «tension» et «courant» impliquent, sauf spécification contraire, des
valeurs efficaces.

3.1
voyant lumineux
dispositif pourvu de bornes ou de terminaisons (telles que des fils de connexion), conçu pour
donner un signal visible par émission de lumière, et non pour éclairer comme un luminaire

3.2
borne à vis
borne destinée à la connexion, par serrage seulement, de conducteurs extérieurs rigides ou
souples

3.3
borne à trou
borne avec mécanisme de serrage à vis, dans laquelle le conducteur est introduit dans un
trou ou une cavité, où il est serré sous l'extrémité d'une ou de plusieurs vis. La pression de
serrage peut être appliquée directement par l'extrémité de la vis ou au moyen d'un élément de
serrage intermédiaire auquel la pression est appliquée par l'extrémité de la vis
NOTE  Des exemples de bornes à trou sont représentés à la Figure 1.

3.4
borne à serrage sous tête de vis
borne avec mécanisme de serrage à vis, dans laquelle le conducteur est serré sous la tête de
la vis. La pression de serrage peut être appliquée directement à la tête de la vis ou au moyen
d'un élément intermédiaire, tel qu'une rondelle, une plaque de serrage ou un dispositif
empêchant le conducteur ou ses fils de s'échapper
NOTE  Des exemples de bornes à serrage sous tête de vis sont représentés à la Figure 2.

3.5
borne à goujon fileté
borne avec mécanisme de serrage à vis, dans laquelle le conducteur est serré sous un écrou.
La pression de serrage peut être appliquée directement par un écrou de forme appropriée ou
au moyen d'un élément intermédiaire, tel qu'une rondelle, une plaque de serrage ou un
dispositif empêchant le conducteur ou ses fils de s'échapper
NOTE  Des exemples de bornes à goujon fileté sont représentés à la Figure 2.

3.6
borne à capot taraudé
borne avec mécanisme de serrage à vis, dans laquelle le conducteur est serré contre le fond
d'une fente présente dans un goujon fileté au moyen d'un écrou. Le conducteur est serré
contre le fond de la fente par une rondelle de forme appropriée placée sous l'écrou, par un
téton central si l'écrou est un écrou borgne ou par d'autres moyens aussi efficaces pour
transmettre la pression de l'écrou au conducteur à l'intérieur de la fente
NOTE  Des exemples de bornes à capot taraudé sont représentés à la Figure 3.
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IEC 60998 (all parts), Connecting devices for low-voltage circuits for household and similar
purposes

IEC 61032:1997, Protection of persons and equipment by enclosures – Probes for verification

3 Definitions

For the purposes of this standard the following definitions apply.

NOTE  Where the terms “voltage” and “current” are used, they imply r.m.s. values unless otherwise specified.

3.1
indicator light unit
device equipped with terminals or terminations (such as connecting leads), designed to give a
visible signal by light emission, not designed for lighting as a luminaire

3.2
terminal with screw clamping
terminal intended for the connection, by clamping only, of external rigid or flexible conductors

3.3
pillar terminal
terminal with screw clamping in which the conductor is inserted into the hole or cavity, where
it is clamped under the end of the screw or screws. The clamping pressure may be applied
directly by the end of the screw or through an intermediate clamping member to which
pressure is applied by the end of the screw
NOTE  Examples of pillar terminals are shown in Figure 1.

3.4
screw terminal
terminal with screw clamping in which the conductor is clamped under the head of the screw.
The clamping pressure may be applied directly to the head of the screw or through an
intermediate part, such as a washer, clamping plate or anti-spread device
NOTE  Examples of screw terminals are shown in Figure 2.

3.5
stud terminal
terminal with screw clamping in which the conductor is clamped under a nut. The clamping
pressure may be applied directly by a suitably shaped nut or through an intermediate part,
such as a washer, clamping plate or anti-spread device

NOTE  Examples of stud terminals are shown in Figure 2.

3.6
mantle terminal
terminal with screw clamping in which the conductor is clamped against the base of a slot in a
threaded stud by means of a nut. The conductor is clamped against the base of the slot by a
suitably shaped washer under the nut, by a central peg if the nut is a cap nut, or by equally
effective means for transmitting the pressure from the nut to the conductor within the slot
NOTE  Examples of mantle terminals are shown in Figure 3.




